

撒娇哄充钱，网游女友原是“抠脚大汉”

上海警方破获一起网络交友诈骗案，200余人被押回上海

日前，200余名涉嫌网络诈骗的犯罪嫌疑人在上海市公安局青浦分局民警的押解下依次走下火车。至此，在湖南警方的大力协助下，上海警方成功破获一起特大网络交友诈骗案。

躲在屋内交友骗钱

6月24日晚，上海市公安局青浦分局香花桥派出所接群众举报：小区商务楼一房间内人员行迹可疑，怀疑有违法犯罪活动。民警立即赶往现场调查，发现该房内人声嘈杂，四周用窗帘遮蔽，透过缝隙可以看到内部有多人在操作电脑。

这里名义上是一家科技公司，实际很可能是一个涉嫌网络诈骗的窝点。警方将房内11人传唤至派出所，果然发现这家科技公司的员工多为男性，

但都在网络上用女性身份与他人聊天，电脑上还有大量用于诈骗的话术本。

据犯罪嫌疑人刘某交代，他偶然中发现拉玩家到指定的游戏里充钱，可以拿到充值金额60%~80%不等的返利。于是，刘某招聘了一批人员，经过简单培训后，让他们假扮女性网友在各社交网站上广泛交友，引诱男性网友到推荐的网游上陪“她们”打游戏，再用各种手段诱骗男网友在游戏中充钱，以获取返利。

捣毁诈骗团伙窝点

经过深入侦查，专案组掌握了这一网络诈骗团伙的组织架构和人员构成，一个盘踞湖南多地的诈骗团伙浮出水面。8月13日11时许，上海市公安局青浦分局专案指挥室发出

指令，远在湖南的专案组成员会同当地警方兵分多路展开抓捕行动，先后捣毁诈骗团伙窝点6个，抓获以刘某、伍某等为首的犯罪团伙成员200余人，现场收缴了一批用于实施诈骗的电脑、手机及话术本。据犯罪嫌疑人交代，他们通过这种诈骗手法，仅3个月就获利500万余元。

加上此前专案组在上海、山东、浙江、江苏等地先后捣毁的诈骗团伙窝点，警方共抓获犯罪嫌疑人300余人，初步查明涉案金额超过千万元。

哄骗男性网友充值

据上海市公安局青浦分局刑侦支队反诈队民警介绍，在玩游戏的过程中，犯罪嫌疑人往往会利用男性网友保护“女友”的心态，要他们找明显

比自己等级高的角色进行对决，输了之后犯罪嫌疑人就会撒娇，要求受害人在游戏中充值提升“战力”。犯罪嫌疑人还会利用游戏中的结婚系统、师徒系统等配套环节，使受害人获得满足感，从而更大方地充值。“这些‘抠脚大汉’在社交平台上看起来都是年轻靓丽的女性，善于用花言巧语打动男网友。受害人一般都是20~40岁的男性，有一定的消费能力和经济能力，多为游戏宅男。”民警表示。

上海警方表示，将对网络诈骗犯罪始终保持“零容忍”和高压严打态势，依托智慧公安不断完善打防机制，推进跨省市、跨部门警务合作，切实保护市民群众财产安全。警方也提醒市民不要轻信社交软件上的“暧昧”信息，以免给犯罪分子可乘之机。

papi 酱即姜逸磊，可谓是网络红人。然而，她也遭遇了被“蹭”热度的事。近日，上海知识产权法院二审审理了一起蹭 papi 酱名气，售卖“papi 酱”酱料的仿冒纠纷案并作出二审判决，安徽将来电子商务有限公司(以下简称将来公司)需赔偿 papi 酱经济损失50万元及合理开支1.4万余元；安徽省旅游培训中心(以下简称安徽旅游中心)对赔偿金额中的20万元、安徽辣喜人食品有限公司(以下简称辣喜人公司)对赔偿金额中的12万元承担连带赔偿责任；将来公司在相关报刊、经营的淘宝店铺首页及使用的微博置顶刊登声明，消除影响。

■“papi 酱”真卖起“papi 酱”酱料？

姜逸磊以网名“papi”“papi 酱”在互联网运营并获得广泛关注，将来公司未经姜逸磊许可将涉案网名“papi 酱”用于其产品上，并开办、运营名称为“PAPI 酱官网”、“淘宝网店”、“PAPI 酱官方店”、“微信公众号”及官方微博，发布多篇相关宣传图文。

经查，将来公司推出的酱料产品由辣喜人公司生产和包装，由旅游培训中心下属研发中心监制，上述产品在名称、包装、销售及宣传中均使用了涉案网名。

姜逸磊认为，三被告行为给她造成严重不良影响和经济损失，遂向法院提起诉讼。

一审法院认为，涉案网名构成商业标识，具有较高市场价值。将来公司利用“papi 酱”较高的知名度获取更大商机，取得不正当利益，构成擅自使用他人姓名的不正当竞争。安徽旅游中心、辣喜人公司以实际行为参与了被诉侵权产品的生产和监制，应当为其行为承担相应的侵权责任。

据此，一审法院作出前述判决。

■二审：驳回上诉，维持原判

一审判决后，三公司上诉至上海知产法院。

上海知产法院认为，将来公司在微信公众号、微博等及被诉侵权产品上，使用了与姜逸磊艺名完全相同的“papi”“papi 酱”，并使用“这个集美貌与才华于一身的女子”等宣传用语，将其使用的“papi”“papi 酱”直接指向姜逸磊。将来公司明知“papi”“papi 酱”属于有一定影响力的艺名，仍未经许可使用“papi”“papi 酱”，刻意与姜逸磊相关联，行为属于擅自使用他人有一定影响力的姓名的不正当竞争行为。

安徽旅游中心知道或者应当知道将来公司的行为未经姜逸磊许可，却许可或默认将来公司使用“安徽省旅游商品研发中心监制”等文字，进一步扩大被诉侵权行为的影响范围，应当承担共同侵权责任。辣喜人公司未尽到合理注意义务，为将来公司生产了被诉侵权产品。其行为具有明显过错，属于帮助将来公司实施了被诉侵权行为，亦应当承担共同侵权责任。

据此，上海知产法院对该案作出驳回上诉，维持原判的二审判决。

为评职称男子花22万元发论文 不料为骗子“贡献”购房首付款

刘华(化名)通过张某想花钱发表论文，不料20多万元却成了张某的购房首付款。近日，闵行区检察院以涉嫌诈骗罪将犯罪嫌疑人张某批准逮捕。

去年6月，被害人刘华得知有朋友通过张某的帮助，成功在S杂志上发表了论文。为了评职称，刘华就联系了张某，并得知要先付500元的定金，再安排审稿，审稿通过以后就要付清尾款。张某还说最快也要到2018年11月才能发表第一篇论文。

想着朋友的文章都发出来了，刘华就同意了张某的要求。于是，在此后的半年内，刘华及其朋友先后将27篇论文发给张某，其中23篇都付了尾款，共计22万多元。

2018年11月，到了论文该发表的时间，刘华没有看到任何一篇论文发表在S杂志上。“杂志社的答复是从来没有人送我们的论文去审核。”刘华马上联系了张某，张某则让他再等等，称论文过两天就能在网上查到。

一周过去了，刘华仍没查到。此时，他才从张某嘴里得知所有论文都不能发表，而且张某没有钱退还。在刘华的警告下，张某主动联系刘华到其老家面谈退款的事情。

见面后，刘华才得知张某已经把钱都用掉了，其中一部分用来付房子首付，要退钱的话得等房子卖掉才行。“等了几个月，我发现张某的房子没有产权证根本无法出售，而且那套房子还跟别人有纠纷，他没有拿钱出来，也没有卖房，我就到派出所报警了。”刘华向承办人说道。

张某到案后，称其父亲认识某杂志社工作的李敏



(化名)，可以帮忙在S杂志上发表论文，并且有成功发表的经历。他辩称，是因为杂志社从2018年11月开始提高了文章录用标准，才导致刘华的文章不能发表。

另外，张某强调在其收取款项的时候，所有论文审稿都已经通过了，按照以往的情况是可以发表成功的，所以他就先用这些钱付了购房首付。

经审查发现，2015~2017年间，李敏确实与张某合作帮人发表论文，但成功刊发的几篇论文中没有刘华提供的文章。2018年6月，张某再次找李敏合作时，李敏称其直接拒绝了，并没有审稿。

承办检察官认定，张某在明知不能在S杂志社发表论文的情况下，谎称有能力发表，并欺骗刘华已经审稿通过可以录用，骗取刘华的钱款，其行为已涉嫌诈骗罪。

御品膳食通® 用事实说话 先试用后购买 自然、舒适、平衡膳食！

【御品膳食通】源自中华传统药膳方，所有成分源自日常食材（黑豆、马齿苋、芹菜叶、金银花、山楂、海藻、绿茶、菊花、赤藓糖醇和低聚果糖）不含任何泻药成分，可放心服用。

【御品膳食通】高度浓缩了不可溶性膳食纤维、益生元及促消化、清火气、等营养成分。它以纯膳食成分改善膳食结构，每天仅需晚餐后补充一次，自然消化8~12个小时后，即可自然、舒适、定时平衡膳食！

【御品膳食通】于2013年荣获国家发明专利，专利号：ZL201210112836.1。

事实说话，不再花冤枉钱！新顾客可免费领取价值66元的产品（30片），邮费自理！

本活动仅限7天，到期“先试用再购买”活动不再继续。

全国服务电话：
4000-600-588